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The analysis of existing medical porous materials has been made. 

Requirements for such materials were considered. Two most promising groups of 

such materials are identified. 
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Вступ. Сучасна цивілізація, незважаючи на продекларовану в 1992 р. на 

Всесвітній конференції ООН з навколишнього середовища та розвитку 

стратегію sustainable development (стійкого розвитку), залишається надзвичайно 

ресурсною. В умовах зростаючої в глобальних масштабах чисельності 

населення культ суспільства споживання неминуче провокує посилення 

навантаження на природні екосистеми та біосферу в цілому, що призводить до 

таких негативних наслідків, як поступове зниження кількості як 

відновлюваних, так і відновлюваних природних ресурсів і прогресуюче 

великомасштабне забруднення довкілля.  

Забруднення навколишнього середовища пластиковими відходами має 

глобальний характер. Складності транспортування та організації переробки 

таких відходів, а також обмежена кількість сировини для виробництва пластику 

є мотивуючими факторами для пошуку та розробки нових матеріалів. Такі 

матеріали повинні відповідати фізико-хімічним та технологічним 

характеристикам синтетичних пластиків, водночас бути біорозкладними [1].  

Мета дослідження. Проаналізувати дані наукової літератури щодо 

перспектив використання грибного міцелію при створенні біорозкладних 

матеріалів. 

Основні результати. Біополімери – матеріали, створені із природних 

джерел, здатні замінити використання традиційних пластиків. Властивості 

біополімерних матеріалів близькі до штучних матеріалів з вуглеводневої 

сировини, проте їхня здатність до біодеградації – біологічного розкладання 

протягом короткого проміжку часу – суттєва перевага таких матеріалів перед 

існуючими в даний час рішеннями. Використання відновлюваної сировини для 

виробництва «біопластику» дозволяє збільшувати виробництво біополімерів 
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відповідно до потреб суспільства, не завдаючи шкоди довкіллю. 

У різних галузях сучасного виробництва все більшої актуальності 

набувають відповідні біотехнології. Це пов'язано з економією енергорсурсів, 

можливістю за відносно короткий період часу отримувати унікальні продукти з 

дешевої сировини, а також із прагненням знизити антропогенне навантаження 

на довкілля. Ключову роль у біотехнологіях відіграють відповідні 

мікроорганізми, а також культури клітин, які вирощуються в умовах in vitro. 

Останнім часом все більше уваги приділяється створенню біополімерних 

матеріалів на основі міцелію базидіальних грибів. 

Міцелій – вегетативна частина гриба, яка розташована в субстраті, є 

щільною мережею тонких ниток - гіф, які зростаються разом в однорідну 

структуру, діючи як матриця, що зв'язує інші природні субстрати в легкий 

композитний матеріал. 

Композити на основі міцелію виготовляються шляхом інокуляції 

окремого штаму грибів у субстрат із органічних речовин. 

Вегетативний міцелій розкладає і колонізує органічний субстрат, 

використовуючи продукти деградації як поживні елементи для подовження 

своїх гіф від верхівки, при цьому розгалужуючи нові гіфи і з'єднуючи їх разом 

для формування щільнішої мережі. Під час зростання міцелій виділяє 

екзоферменти для розкладання субстрату, одночасно пов'язуючи частинки 

воєдино [2]. 

Субстрат для вирощування базидіоміцетів повинен забезпечувати міцелій 

необхідними для росту поживними речовинами, такими як вуглець (наприклад, 

глюкоза або фруктоза), азот, мінерали та вітаміни, а також водою - 

найнеобхіднішим з усіх. Придатне середовище для субстрату може бути 

отримане з відходів сільського господарства (солома, лушпиння соняшника), 

відходів деревообробки, відходів харчової промисловості (пивна дробина). Тип 

обраного субстрату істотно впливає на технічні якості одержуваного матеріалу. 

Наприкінці процесу ріст міцелію припиняють шляхом висушування 

матеріалу. Загалом, залежно від техніки, що застосовується, якості матеріалу 

можуть значною мірою змінюватися.  

За своїми фізико-механічними властивостями грибні біополімери близькі 

до поліуретанових пін, що використовуються в даний час у будівництві. Крім 

того, відомі технології отримання міцних еластичних матеріалів із грибного 

міцелію, які використовуються у виробництві взуття та галантерейних виробів. 

Висновки. Таким чином, невисокі витрати на сировину для створення 

біополімерів із грибного міцелію суттєво підвищують їх конкурентні переваги 

перед традиційними біопластиками. Вся сировина і процес вирощування 

біополімеру – природні процеси, які постійно протікають в екосистемах, у 

зв'язку з чим, продукт є повністю біорозкладним. Здатність певних видів грибів 

колонізувати сировину, що містить целюлозу, відкриває широкі можливості для 

утилізації деревних і рослинних відходів і створення міцних біополімерних 

матеріалів.  
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The use of fungal mycelium to create new types of materials is investigated in 

the work. It is shown that the ability of certain species of fungi to colonize raw 

materials containing cellulose, opens wide opportunities for the disposal of wood and 

plant waste and the creation of durable biopolymer materials. 
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Якість відновлення в значній мірі залежить від структури і властивостей 

матеріалу деталі що відновлюється але при наплавленні за рахунок 

модифікування можливо значно  підвищити міцність і експлуатаційну стійкість 

наплавленого шару. 

Домішки нано - та дисперсних алмазів одержують, згідно діючої 

нормативно-технічної документації, а також у вигляді шихти з алмазною 

фракцією по додатковим технічним умовам. 

Для зменшення витрат у виробництві нами розроблено нову технологію 

та спосіб одержання детонаційної шихти від утилізації боєприпасів, які 

завершили період використання та зберігання на складах. 

Новий спосіб одержання шихти з алмазною фракцією полягає у підборі та 

детонації конкретної номенклатури боєприпасів, їх спеціальному  розташуванні 

при такому процесі та етапах  проведення з характеристикою обладнання і 

умовами його реалізації. 

Запропоновано три нових методи одержання покриттів на деталі з різних 

матеріалів: низьковуглецевих, низьколегованих та дисперснозміцнених, в яких 

досягались необхідні властивості якості та ефективності у використанні. До них 

відносяться: підвищення споживчих властивостей; гальмування зміцнюючих 

фаз в відновлювальному покритті деталі та одноразове зміцнення і залікування 
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